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1.1l dominio di integrazione ¢ illimitato. Se o > 0 ho problemi nell’origi-
ne mentre se & < 0 ho problemi all’infinito.
Integro questa funzione su un dominio del tipo
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A questo punto passo in coordinate polari

x = pcosf
y = psinf

I1 dominio diventa
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Considero il caso o # 1:
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per € — 0.
Nel caso oo = 1:
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La funzione data non & integrabile su quel dominio.

2. Procediamo in modo analogo all’esercizio precedente: la funzione inte-
granda e singolare nell’origine quindi considero il seguente dominio

D. = {z*+y* >’} ND.

Facendo di nuovo il cambio di coordinate

x = pcosf
y = psinf

Il dominio diventa

D.={(p,0): e<p<1,6€l0,2n]}.

Dunque otteniamo
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pere =+ 0se a < 1.
Quindi la funzione data e integrabile per a@ < 1 e I'integrale e 0.



3. Analogamente al caso precedente consideriamo il dominio

Dr ={z"+y* < R’}ND

perché questa volta la singolarita e all’infinito.
Il dominio diventa

’DR:{(p,H): 1§p§R,0€[O,27r]}.

Dunque otteniamo
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se o > 1.
Quindi la funzione data e integrabile se o > 1.



